

讀經小組示範 - 約翰福音九章

三 生命應付人各種情況的需要 二 23~十一 57

8 宗教中瞎眼人的需要—生命的視力與生命的牧養 九 1~十 42

a 生命的視力—為著宗教中瞎眼的人 九 1~41

(一) 生來瞎眼 1~3

(問：請問在本章裡這一個人為甚麼生來就瞎眼呢？這個事例與我們有甚麼關係？)

- * 約 9:1 註 2【瞎眼和前章的罪一樣，也是死的問題。死人必定是瞎眼的。“這世代的神弄瞎了他們這不信者的心思。”所以他們需要“基督榮耀之福音的光照”照亮他們，“叫他們的眼睛得開，從黑暗轉入光中，從撒但權下轉向神。”】
- * 約 9:3【耶穌回答說，…是要在他身上顯明神的作為。】
- * 約 9:39【耶穌說，我…來，叫看不見的可以看見，看得見的反瞎了眼。】

(二) 藉生命的光與塗抹得著視力 4~13

(問：請問主耶穌為甚麼用唾沫和泥，抹在瞎子的眼睛上，並吩咐他去洗？)

- * 約 9:6 註 1【這裡的泥和羅九 21 的泥一樣，象徵人性。這裡的唾沫乃是從主“口裡所出”的，象徵祂的“話，就是靈，就是生命。”用唾沫和泥，表徵將人性與主活的話—那靈—調和。“抹”可證明這點，因為主的靈是施膏的靈。主用唾沫和泥，抹在瞎子的眼睛上，使他得以看見；這表徵藉著主的話，就是祂的靈，與我們的人性調和而塗抹我們，我們被撒但弄瞎的眼睛就能看見了。】
- (問：請問主耶穌吩咐這個瞎子去池子裏洗，他的反應是甚麼？把泥洗掉象徵甚麼屬靈的實行？)
- * 約 9:7 註 3【那瞎子去洗，表示他順從主賜生命的話，所以他看見了。倘若他抹上泥之後，不願去把泥洗掉，這會叫他比以前更瞎。我們順從主膏油的塗抹，就使我們得洗淨，能看見。】
- * 約 9:7 註 1【這裡的洗乃是把泥洗掉，象徵洗去老舊的人性，就如我們受浸時所經歷的。(羅六 3~4，6。)]

【本章思路】：

在本章裏我們看見主遇見一個生來眼瞎的人，主也告訴門徒們這人瞎眼的原因，就是要在身上顯明神的作為，這作為就是叫看不見的可以看見，看得見的反瞎了眼。換言之，這也告訴我們主耶穌不只要醫治這位肉身上眼瞎的人，更要醫治我們這在屬靈上生來就是瞎眼的人。在屬靈的視力上，我們都是被這世代的神弄瞎了；但主耶穌這世界的光要照亮我們，並叫我們的眼睛得開，從黑暗轉入光中，從撒但權下轉向神。於是主用唾沫和泥，抹在瞎子的眼睛上，並吩咐他去洗。用唾沫和泥，表徵將人性與主活的話調和。藉著洗就將我們老舊的人性洗去了，使我們屬靈的視力得以恢復。這個瞎子他接受了主的話，信而順從的到池子裏去洗，使他的瞎眼得著醫治。這表徵我們不僅接受主賜生命的話，也就是相信祂，我們更要順服祂的吩咐。倘若他抹上泥之後，不願去把泥洗掉，這會叫他比以前更瞎。所以我們若順從主所吩咐的話去洗，就使我們得洗淨，能看見了。

藉著順從生命的話，並洗去老舊的人性

西羅亞這辭，意思是奉差遣，這是很有意義的。受生命之靈的塗抹，意思就是說，你一直在受差遣的地位上。膏油塗抹將我們放在受差遣的地位上。所以，我們必須順從。主自己一直站在受父差遣的地位上，並且一直是順從的。現在主同樣將我們放在受祂差遣的地位上。當我們在主的話裏接受了祂，並得到了祂膏油的塗抹，祂就將我們放在受差遣的地位上。我們現在必須順從祂的差遣。當你在主的話裏接受了祂，你第一步該作甚麼以順從祂？你一旦信入了主，並在祂的話裏接受了祂，主就會叫你到『水池』那裏去。第一步是主會差你到『水池』那裏去。祂要你去洗一洗，去受浸。從那時起，你必須每天並且整天應用這個洗。一天過一天，你必須曉得你整天都在接受這個洗。甚至今天，我已經接受了好幾次的洗。生命的靈在你裏面塗抹以後，主的命令『去洗』總是隨之而來。

本章描述了一個瞎子、主耶穌和泥、瞎子的眼睛抹了泥、以及主叫這瞎子到西羅亞池子裏去洗。那瞎子去一洗，泥就洗去了。泥是甚麼？泥象徵人天然的生命或人的己。你去受浸時，舊人，舊泥，就被洗去。洗過之後，泥就埋在水裏了。你受浸之後，你的舊人就埋在水裏了。然而，你知不知道你必須每天應用受浸的洗？在你基督徒每天的生活中，你必須應用受浸的洗，將你的己和舊人的性情，置於死水中。

你必須記住，裏面的膏油塗抹總是要求你將受浸的洗應用在你自己身上。你若不這樣作，你就永遠不能在受膏油塗抹上作順從的人。你裏面的膏油塗抹一直要求你到西羅亞去，將自己置於死地。你必須將自己像泥一樣埋在死水中。也許今天早上，你接受了一次膏油塗抹，但你若忽略了將受浸的洗應用在自己身上，你就不能順從那膏油塗抹。在膏油塗抹之後，立刻有命令叫你將自己埋在死水裏。膏油塗抹要求你除掉舊泥。你這樣作，就會得著視力和亮光。根據經驗，我們只要順從膏油塗抹的要求，將自己置於死水中，就得著相當的亮光和視力。每件事對我們都是明朗的，因為如今我們既有視力，又有亮光。陽光的確在我們裏面；我們的眼睛被開啟了，我們能看得非常清楚，因為我們有了視力，並且現今在光中。

那瞎子若不肯順從主的吩咐，不去洗他的眼睛，他將如何？他的眼睛抹上了泥，他若不順從主的命令，就會變得更瞎。到此為止，主所作的會叫他有了遮蔽，而不是除去遮蔽。照樣，我們若不順從生命之靈的塗抹，那塗抹就不會開啟我們的眼睛，反到會成為遮蔽我們眼睛的帕子。然而，我們若順從了生命之靈的塗抹，將自己置於死地；我們的眼睛就會被開啟。簡單的說，我們就會有視力，並且在光中。不然，我們的不順從，就會使生命之靈的塗抹成了遮蔽我們眼睛的帕子，這樣我們就會更瞎，被帶到更深的黑暗中。

我初次得著這解釋時，我笑了起來。我說，『唉！將唾沫和泥就穀奇怪了，現在我又得著這樣奇怪的解釋。』起初我無法相信。然而，當我禱告，並且對照我的經歷，我就相信了。你若這樣作，就會看見這是正確的解釋。多少時候，因著聖靈與你的人性調和，你就得著了視力。你的眼睛雖一時受遮蔽，暫時比從前更瞎了；但至終，你順從賜生命的話之後，你老舊的性情就被洗去了，於是你有了晴朗的天空。請你查對一下你的經歷。這就是你每次得到光照的過程。

只閱讀或研究聖經是不穀的。沒有神聖的生命與你的人性調和，你永遠看不見話的亮光。你可以讀，但你看不見。也許聖經上某一句話你讀了很多遍，但你就是看不見其中的光。有一天，你開始看見了。你的眼睛立刻被遮蔽，你會暫時變得更瞎。然而，你若順從活的話，說，『阿們，主耶穌，』你立刻就有感覺，你眼睛上的東西掉下來了，你得到了光。你老舊的人性脫落了，你就能一眼望到諸天之上。這就是得著光的路。（摘錄自約翰福音生命讀經第二十一篇，